#### 【记者跑现场】

无须预约,办理时间延长至晚上9时30分—

# 我市开启暑期出入境办证夜间专场

本报记者 王蕾 文/图



随着中高考结束和暑期来临,目前市公安局出入境接待大厅迎来了新一轮办证 高峰。针对暑期办证办事量明显增加的情况,市公安局出入境管理支队实施多项便 民举措,开设暑期出入境办证夜间专场。

#### 7月2日至6日晚7:00~9:30也可办证

7月2日晚8时,记者来到城区范蠡路市公安局出入境接待大厅,只见申请办证的市民依次排队等候,其中家长和学生居多。

"学生们刚放假,这两天不少家长领着孩子来办理出入境通行证,白天人较多,天也热,考虑到市民的实际需求,我们就从今天起开设了夜间专场。"出入境管理支队副支队长崔磊说,面对办证群众增多、业务受理量大幅增加的情况,支队全体民警团结协作,优化服务,7月2日至6日,除白天正常工作时间外,晚上7时至9时30分增设"暑期夜间办证专场",采取电话预约及现场发号相结合的方式进行,有效解决暑期学生办证高峰、工作日家长不方便等问题。

记者在现场看到,为细化服务,出入境管理支队还安排专人做好引导、咨询,并辅

助群众照相、填表,减少群众排队等候时间, 全力提高窗口接待能力和办证服务效率。 同时,优化警力配置,推出"潮汐窗口",科学 调配警力,针对人流量增加受理窗口,为办 证服务开足马力。

"为做好人性化贴心服务,满足群众个性化需求,我们还开通了'绿色通道',对孕妇、老年人、残疾人及有紧急事由的申请人等优先办理。"工作人员李虹彦表示,他们多途径提供个性化服务,尽量减少市民排队等候时间,展现人文关怀。

"这个夜间专场服务真贴心。"办证市民 纷纷表示,在这里切身体会到"出入有境,服 务无境",并对出入境接待大厅井然有序的 工作秩序和民警高度负责的工作态度连连 称赞。

#### 16 周岁以下未成年人 需监护人陪同申办

记者采访了解到,在出入境接待大厅可办理证件包括普通护照、往来港澳通行证及签注、往来台湾通行证。学生和家长无须预约,可来现场直接办理。

暑假期间,不少家长选择带孩子出境研学旅游。成年人申办只需出示身份证即可,那么,未成年人办理出入境证件需要准备哪些材料? 崔磊介绍,16周岁以下未成年人需要监护人陪同办理,要携带本人身份证或户口簿,出生医学证明或直接载明监护关系的户口簿、公证书等,以及监护人身份证。监护人委托他人陪同的,除上述材料外,还应提交监护人委托书以及陪同人的居民身份证。

一般情况下,首次办理护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证的,本市户籍办证

时限为7个工作日,非本市户籍根据核查回复情况大概需要20个工作日。再次申请港澳通行证签注的,可实现自助机当日取证。

市公安局出入境管理支队的民警提醒,现在正值一年一度的暑期办证高峰,建议申请人预留足够办证时间,并尽量选择

错峰办理。市 民如想咨询办 事指南,或有 其他疑问,可 拨打服务热线 63313117 或 0377-12367咨 询。③5



# 【党报帮你问】

## 农机购置补贴 两种渠道可申请



方城的李先生询问,购置农机有没有补贴?如何申请?标准是否一样?

市财政局回复:农机购置补贴政策是指国家对从事农业生产的个人和农业生产经营组织,购置和更新农业生产所需的农机具给予的补贴,是国家一项重要的强农惠农补贴政策。农户购买农机后,有两种渠道申请补贴:携带购机手续到县级农机部门现场申请;或者通过农机购置补贴App线上申请。按照以往年度的政策,农机购置补贴实行定额补贴,即同一种类、同一档次农业机械原则上在省域内实行统一补贴标准。③5 (记者 王蕾 整理)

### 6月份报送的档案 2至3周后可线上查询



市民张女士咨询,她于6月24日将个人档案送到南阳市人才交流中心,不知道自己的档案何时能在线上查询到。

市人社局:进入6月毕业季,南阳市人才交流中心档案室每天接收各地邮寄档案日均超过1000份,档案堆积量大,需要2到3周的时间将档案信息上传系统并办理入库。建议张女士2到3周以后再查询存档情况,线上可进入"河南省流动人员档案管理服务平台"进行查询,如果查询到档案信息,就说明已经办理了入库存档。③5 (记者 张飞 整理)

# 暑期公益岗见习 需符合相关条件



市民杨女士来电咨询,其孩子今年大一,学习法律专业,暑假回来后,想在本市找一个公益岗位见习,不知道在哪里能报名。

卧龙区人力资源和社会保障局: 公益岗方面,按照《河南省公共就业创业业务办理经办规程和办事流程》和《河南省公益性岗位管理办法》的规定,安置条件为困难家庭(低保/残疾人/特困职工/脱贫监测户/享受助学贷款)中就业困难的毕业2年内高校毕业生,孩子当前不符合公益岗位安置条件。

关于就业见习方面,根据《河南省就业见习管理暂行办法》规定,见习人员是指本省内已办理实名制登记的离校2年内未就业高校毕业生(含普通高校各类毕业生以及技师学院高级工班、预备技师班和特殊教育院校职业教育类毕业生)、离校2年内未就业中专中职毕业生和16至24岁失业青年,以及符合国家和我省就业见习规定的其他人员,孩子当前不符合就业见习条件。

综上所述,如果孩子想利用假期积累工作经验,可通过线下组织的招聘会、线上网络招聘或辖区就业援助等途径寻找合适岗位。③5(记者 李辉 整理)